
รายงานการประชุมสถาบันทรพัยากรธรรมชาติและสิง่แวดลอ้ม 
ครั้งที ่9/2558 

วันที่ 16 เมษายน 2558 เวลา 09.30-13.00 น. 
ณ ห้องประชุมสถาบันทรพัยากรธรรมชาติและสิง่แวดล้อม 

มหาวิทยาลัยราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง 
------------------------------ 

ผู้มาประชุม 
1.ผศ.โกสินทร์     พัฒนมณี  ต าแหน่ง ผู้อ านวยการสถาบันฯ 
2.นายปรีดา        เกิดสุข   ต าแหน่ง รองผู้อ านวยการสถาบันฯ 
3.นายสมภพ       ยี่สุ่น   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง 
4.นายภากรณ์     จู้ห้อง   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง  
5.นายสุริยะ        ตาเตะ   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง  
6.น.ส.ธนาภรณ์    ว่องวรานนท์   ต าแหน่ง จนท.บรหิารงานทั่วไป 
7.น.ส.วิศนี         รัตนอร่ามสวัสดิ ์  ต าแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร ์
8.นายปฐมฤกษ์   บัวแก้ว   ต าแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร ์
9.น.ส.กันต์กนิษฐ์    ทองร่วง   ต าแหน่ง นักประชาสัมพันธ์ 
10.นายวิชาญ   ธรรมเนียม  ต าแหน่ง ช่างไฟฟ้าและประปา 
11.น.ส.จิตตมาส   ฤทธิเดช   ต าแหน่ง จนท.บรหิารงานทั่วไป 
12.นายธานี         สังฆะวัง   ต าแหน่ง นักวิชาการสัตวบาล 
13.นายสายันต์       กกแก้ว   ต าแหน่ง ช่างเช่ือมและโลหะ 

ผู้ไม่มาประชุม 
1.นายพงษ์พันธ์        โชติพันธ์   ต าแหน่ง ช่างศิลป์  
2.นายจรัญ         บุญรงค์   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง 
3.น.ส.สุภาวดี   กลับใหม ่  ต าแหน่ง นักวิชาการประมง 
4.น.ส.ชรินรัตน์   ผกามาศ   ต าแหน่ง นักประชาสัมพันธ์  
 

ผู้เข้าร่วมประชุมและสังเกตการณ์ 
ไม่มี 
 

เริ่มประชุมเวลา 09.30 น.  
  เมื่อผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุม  ประธานกล่าวได้เปิดการประชุม ครั้งที่ 9/2558 โดย
ด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้ 
 

วาระที ่1.     เรือ่งแจง้ทีป่ระชุมทราบ 
1.1 เรื่องทีผู่้อ านวยการแจ้ง 
 1.1.1 ห้องน้ าบริเวณรมิชายหาดที่วิทยาเขตดูแลนั้นในปี 2559 ทางสถาบันทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อมจะน ากลบัมาดูแล 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 



วาระที ่2.     เรือ่งรับรองรายงานการประชุม  
 ประธานเสนอให้ที่ประชุมพิจารณาร่างรายงานการประชุม ครั้งที่ 8/2558 เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2558 ที่
ประชุมพิจารณาแล้ว รับรองรายงานการประชุม  
 
 มติ   รับรองรายงานการประชุมครัง้ที ่8/2558 
  

วาระที ่3.     เรือ่งสืบเนื่อง (ถ้าม)ี 
 ไม่มี 
 

วาระที ่4.     เรือ่งทีเ่สนอให้ทีป่ระชุมทราบ   
4.1 เรื่องที ่นายสมภพ ยี่สุ่น แจ้ง 

4.1.1 เงินรายได้จากการขายบัตรสอยดาวในเทศกาลสงกรานต์ตั้งแต่วันที่ 11 – 15 เมษายน 2558 ได้จากก าไร 
คิดเป็นร้อยละ 50 จากต้นทุน ปัญหาที่พบคือนักท่องเที่ยวไม่กล้าใช้จ่ายเงินจึงท าให้ปีนี้การจ าหน่ายบัตรค่อนข้างยาก
ส่งผลให้ใช้ระยะเวลาในการจ าหน่ายบัตรหลายวัน อีกทั้งบางครั้งการวางแผนก าลังคนอาจมีความผิดพลาดจึงอยากให้มี
การเตรียมเงินเพื่อรองรับปัญหาก าลังคนที่อาจจะเกิดข้ึนได ้

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
4.2 เรื่องที ่นายสุริยะ ตาเตะ แจ้ง 

4.2.1 กิจกรรมการด าน้ าให้อาหารเต่าทะเลได้รับความสนใจจากนักท่องเที่ยวเป็นอย่างดี ส าหรับรายได้จากการ
ขายของที่ระลึกและขายน้ าได้ยอดขาย 9,000 บาท ปัญหาที่พบคือเรื่องความมืดของน้ าในบ่อโดยในครั้งหน้าจะแก้ปัญหา
โดยการเพิ่มแสงสว่างภายในบ่อใต้น้ าให้มากข้ึน และลีลาในการด าน้ ายังไม่น่าสนใจอีกทั้งเต่ามีอาการตื่นนักด าน้ าจึงไม่
ออกมาโชว์ตัวให้นักท่องเที่ยวเห็น 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
4.3 เรื่องที ่น.ส.ธนาภรณ์ ว่องวรานนท์ แจ้ง 

4.3.1 กิจกรรมรดน้ าด าหัวมีการเชิญบุคลากรภายนอกที่เคยร่วมงานกับทางมหาวิทยาลัยมาร่วมเป็นเกียรติใน
การรดน้ าด าหัว โดยมีการน าขนมจีนมาเลี้ยงแขกที่มาร่วมงาน ปัญหาที่พบคือไม่ค่อยมีผู้เข้ามารดน้ าด าหัวผู้ใหญ่ดังนั้นใน
ครั้งต่อไปให้ก าหนดกลุ่มเป้าหมายที่จะเข้ามารดน้ าให้ชัดเจนและท าการประชาสัมพันธ์ให้ทั่วถึง 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 

 
 4.3.2 ยอดขายน้ าในช่วงเทศกาลสงกรานต์ 2558 มีรายได้จากยอดขายน้อยกว่าช่วงเทศกาลวันข้ึนปีใหม่ 2558 

ปัญหาที่พบคือ ปัญยหาเรื่องราคา และตู้จ าหน่ายน้ าด่ืมน้อยเกินไปควรมีการเพิ่มตู้จ าหน่ายน้ า และอาจเพิ่มความ
หลากหลายของน้ าดื่มที่จ าหน่ายในตู้ 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
 จุดบริการขายน้ า (ภายในพิพิธภัณฑ์) ในครั้งต่อไปอาจมีพนักงานขายเพียง 1 คนส่วนคนที่เหลือให้กระจายไป
ท างานส่วนอื่น ทั้งนี้ควรมีการเพิ่มจุดจ าหน่ายของที่ระลึกให้ทั่วถึงมากกว่านี้เพื่อกระตุ้นการซื้อสินค้าของนักท่องเที่ยว 

 



         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
4.4 เรื่องที ่นายสายันต์ กกแก้ว แจ้ง 

4.4.1 กิจกรรมการขายปลาย่างได้รับความสนใจจากนักท่องเที่ยวเป็นจ านวนมาก ส าหรับรายได้จากการขายปลา
ย่างจะน ามาแจ้งให้ทราบอีกครั้ง 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
 ในครั้งต่อไปควรมีการท าป้ายให้ชัดเจนเพื่อบ่งบอกว่าเป็นจุดจ าหน่ายปลาย่าง 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
4.5 เรื่องที ่นายธานี สังฆะวัง แจ้ง 

4.5.1 มีการจัดกิจกรรมเป็นซุ้มถ่ายภาพให้แก่นักท่องเที่ยวซึ่งได้รับความสนใจจากนักท่องเที่ยวเป็นอย่างดี แต่
ปัญหาที่พบคือ นักท่องเที่ยวจะถามหาห้องน้ าจึงอยากให้มีทางสถาบันทรัพฯ จัดหาห้องน้ าไว้รองรับลูกค้าที่มาชมสวน
สัตว์ และยังขาดที่นั่งพักผ่อน อีกทั้งซุ้มป้อมยามว่างทับทางเท้าท าให้นักท่องเที่ยวเดินเข้าชมยาก 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 

 
4.6 เรื่องที ่นายภากรณ์ จู้ห้อง แจ้ง 

4.6.1 การจัดแสดงโชว์แมวน้ ามีการจัดแสดงโชว์วันเสาร์มีการแสดงโชว์ 2 รอบ วันเสาร์มีการแสดงโชว์ 3 รอบ 
วันจันทร์มีการแสดงโชว์ 3 รอบ วันอังคาร – พุธ มีการแสดงโชว์ 4 รอบ 

  
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
4.7 เรื่องที ่น.ส.กันต์กนิษฐ์ ทองร่วง แจ้ง 

4.7.1 งบลงทุนในการด าเนินงานท าศ่ือประชาสัมพันธ์ใช้งบทั้งสิ้น 6,300 บาท และได้มารับผิดชอบในการขาย
บัตรแทนจึงมอบหน้าที่ในการถ่ายภาพให้นายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว แทน 

 การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
ให้ท าการส ารวจล าโพงเพื่อเช็คว่าล าโพงตัวไหนควรใช้เสียงในระดับใด โดยให้ประสานงานกับนายวิชาญ ธรรม

เนียม ในการจัดซื้อตัวลดระดับเสียง ให้หาวิธีการดึงลูกค้าจากหาดปากเมงให้มาเที่ยวที่พิพิธภัณฑ์มากข้ึน 
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
4.8 เรื่องที ่นายปฐมฤกษ์  บัวแก้ว แจ้ง 

4.8.1 การติดป้ายข้อมูลนกบริเวณกรงนกไม่สามารถติดตั้งได้เนื่องจากน้ าหมึกเครื่องพิมพ์หมด 
การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
ให้ส ารองหมึกเครื่องพิมพ์ไว้ทุกครั้งอย่าให้ขาด อีกทั้งให้เร่งท าป้ายข้อมูลแสดงรายละเอียดช่ือนกให้เสร็จสิ้น 
  

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
4.9 เรื่องที ่น.ส.วิศนี รัตนอร่ามสวัสดิ ์แจ้ง 



 4.9.1 ยอดขายบัตรเข้าชมช่วงวันที่ 12 – 15 เมษายน 2558 รวมทั้งสิ้นประมาณ 234,000 บาท ซึ่งไม่สามารถ
น ามาเทียบได้กับช่วงเดียวกันในปี 2557 ได้เนื่องจากปี 2557 มีการเมาท์พิพิธภัณฑ์ (ช่วงตรังมิวสิคเฟรสติวัล) ปัญหาที่
พบคือ จุดหน่ายบัตรวุ่นวายจึงอยากให้มีช่องทางเข้าจุดจ าหน่ายบัตรเข้าพิพิธภ ณฑ์ 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
 ให้น ายอดขายบัตรในช่วงเดือนเมษายน ของ 2 ปี ย้อนหลังมาเปรียบเทียบ  

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
4.10 เรื่องที ่น.ส.จิตตมาส ฤทธิเดช แจ้ง 

4.10.1 การละเล่นดนตรีไทยทั้ง 2 วันเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
 การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
 ควรหาที่จัดวางวงดนตรีไทยใหม่ และควรหาการละเล่นหรือดนตรีไทยแบบใหม่มาจัดแสดงให้นักท่องเที่ยวชม

เพื่อสร้างความแปลกใหม่ 
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 

วาระที ่5.     เรือ่งทีเ่สนอให้ทีป่ระชุมพิจารณา 
5.1 กรณีลูกหลาน ผู้ที่เกี่ยวข้องกับเจ้าหน้าที่ ให้ด าเนินการท าบัตรหรือป้ายมอบให้บุคคลเหล่านี้พกติดตัวเพื่อให้
ทราบว่าบุคคลเหล่าน้ีเกี่ยวข้องกับพนักงานสถาบันทรัพฯ 

 
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 
 
5.2 กรณีป้องกันนักท่องเที่ยวมารอซื้อบัตรที่เคาน์เตอร์ขายบัตร มอบหมายให้นายสายันต์ กกแก้ว เป็นผู้ท าประตู
ทางเข้าเคาน์เตอร์ขายบัตร 

 
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 
 
5.3 การวางแผนการขายบัตรควรการขยายเวลาหรือลดเวลาการเปิด-ปิดพิพิธภัณฑ์รวมถึงการวางแผนสับเปลี่ยน
ก าลังคนเข้าให้บริการ มอบหมายให้น.ส.ธนาภรณ์ ว่องวรานนท์ และนางสาวกันต์กนิษฐ์ เป็นผู้รับผิดชอบวางแผน  

 
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 
 
5.4 กรณีนักท่องเที่ยว และเจ้าหน้าที่เดินเข้าออกทางประตูทางเข้าภายในพิพิธภัณฑ์แล้วมีความสับสนวุ่นวายซึ่ง
ต่อไปจะท าช่องแยกให้ชัดเจนระหว่างนักท่องเที่ยว และเจ้าหน้าที่เดินเข้า จึงมอบหมายให้นายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว
ลองจ าลองสถานการณ์คนเดินเข้า-ออกและถ่ายภาพน ามาเสนอ ผอ.เพื่อพิจารณาต่อไป  

 
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 
 
วาระที ่6.    เรื่องอื่น ๆ (ถ้ามี) 
 ไม่มี 

 

เลิกประชุมเวลา 13.00 น. 



         
 
 
       ............................................ 
       (นางสาวกันต์กนิษฐ์   ทองร่วง) 
              ผู้จดรายงานการประชุม 
 
 
       ............................................ 
          (นางสาวสุภาวดี กลับใหม)่ 
             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 


